

这家“银行”里,可以“德”换“金”

通讯员 章燕 马琦瑛

本报讯 钱款存银行,可以生利息;道德“存”银行,可以繁荣文明。在建德市大洋镇杨桥村就有一家特殊的银行——“道德银行”,在这里,村民存取的不是金钱,而是美德。

今年以来,大洋镇积极探索“道德银行”建设,与银行合作,将村民

社会公德、职业道德、家庭美德量化为道德分数,以组织汇报、群众汇报、家庭汇报、本人汇报等作为信息参考基础,由村民通过智能点赞机进行实名制打分。银行会根据评定的信用等级,为信用好的村民提高贷款信用额度和优惠贷款利率,让道德增“值”,让德者有“得”。

杨桥村第三网格的兼职网格员杨小

柱就成为第一批获得银行高山茶助力贷款的村民。杨小柱在做好村级宣传走访工作的同时,经常协助村两委出谋划策,工作任劳任怨。同时,身为党员的他,还带头参加村级环境卫生清理、美丽庭院建设和发展农业等,赢得众多村民点赞。在最近村里的道德考核中,杨小柱得分较高,成为第一批获得银行高山茶助力贷款的村民。



法庭开进乡村里

近日,青田县法院环境资源巡回审判法庭开进乡村,公开审理两起非法捕捞水产品案,并当庭宣判,让现场老百姓零距离感受法律的庄严和震慑力,起到审理一案、教育一片、影响一方的良好效果。

通讯员 叶旭耀 林伟芬

平安宣传入人心

近日,建德市航头镇综治办、司法所联合寿昌派出所,在溪沿村开展扫黑除恶、平安“三率”、反邪教禁毒、“三治融合”和在线矛盾纠纷多元化解等有关平安建设方面的宣传推广活动,吸引了众多村民参与。今年以来,该镇开展“网格员+警务室”新模式,全镇48名网格员一旦发现辖区有治安问题,立即通过警务室信息平台,及时告知民警到基层一线处置矛盾纠纷,更好地保一方平安。

通讯员 陈琳



积极推广微法院

通讯员 王先富 杨琛琛

本报讯 自推广浙江移动微法院集中宣传活动开展以来,台州市中院有效利用《浙江法制报》《台州日报》等媒体宣传推广,并通过发放海报、微信公众号宣传等方式,加大台州地区群众对移动微法院的了解。截至11月1日,全市通过移动微法院成功立案1466件,送达文书602件,证据交换232件,并成功进行网上开庭30次。积极配合省高院开展移动微法院推广应用情况调研活动,收集微法院使用问题和改进建议22条。

不动产处置效果好

通讯员 应俊伟

本报讯 今年以来,温岭市法院石陈法庭坚决依法追究腾房义务人拒不腾退房屋责任,以断水、断电等强制措施为利剑,以宣传、教育为抓手,不断加大不动产处置力度。10个月来,该院采取拘留、罚款措施达200多人次,处置房产35套,财产处置效果良好。

借款纠纷快速化解

通讯员 李迎迎

本报讯 为营造良好的金融信贷环境,台州市椒江区法院结合本院金融借款合同纠纷案件量大、争议小、手续齐全等特点,开辟绿色通道,开设“一站式”服务,完善程序衔接,提高送达效率,强化释明引导,大力推行督促程序运用,快速解决金融借款合同纠纷。

今年以来,该院共受理支付令申请298件,涉及标的额10641余万元。目前已结案226件,其中因申请人异议而程序终结的7件。

廉政教育塑造家风

通讯员 董慧丽

本报讯 近日,临海市法院组织第二批共10余名中层干部前往金华市浦江县郑义门开展廉政教育活动,至此,该院今年共分两批完成了对中层及以上干部的廉政教育全覆盖。通过活动,该院干部们学习了《郑氏规范》的优秀传统文化内涵,进一步领会“勤政廉政、仁义道德”的为官做人之道,自觉汲取家规家风中的精华,带头塑造良好家风。

智能甄别财产信息

通讯员 林怡

本报讯 为破解执行难,提高执行效率,仙居县法院针对财产网络查控系统反馈的财产信息无效数据多的情况,完善执行管理系统,自主研发财产汇总清单插件,对网络查控系统反馈的银行存款、理财产品、车辆等被执行人财产信息实行智能化提取,极大地方便了执行人员对财产信息的甄别。9月份,该院共过滤无效数据14032条,占系统反馈信息的93.5%。

亲身体交警警工作

通讯员 林花花

本报讯 日前,苍南交警在辖区开展了“当一天交警”活动,吸引不少志愿者积极参与交通安全宣传、路面安全劝导等活动。通过零距离体验交警工作,志愿者们体会到了交警日常工作的辛苦,表示今后将努力当好文明交通的参与者和传播者。

“家事学堂”开课

通讯员 清溪

本报讯 近日,永嘉县法院举行“家事学堂”揭牌仪式并开启“家事学堂”第一课,邀请70余名乡镇、村居妇联工作人员及婚姻家庭服务志愿者参加。

为保障妇女儿童权益,永嘉县法院联合县妇联开展了“家事学堂”活动,以案释法,加大普法,挽救家庭。今后,该院还将邀请相关专家作为主讲人,为基层妇联干部、婚姻家庭案件当事人及未成年人开展家庭辅导和普法宣传,打造“群众讲事、妇联讲理、法官讲法”的“三讲”模式。

反邪教汇演进高校

通讯员 倪道峰 陈楸

本报讯 近日,杭州经济技术开发区联合杭州市委防范处理邪教办、杭州市反邪教协会,在浙江传媒学院举办“心无邪·爱相随”反邪教文艺汇演走进高教园区宣传活动。

汇演由大学生反邪教志愿者自编自导自演,通过小品、诗朗诵、舞蹈、独唱等形式,揭示邪教危害,警示教育大学生自觉摒弃封建迷信,远离邪教侵害,防范邪教组织打着学术交流的旗号向校园渗透,为高校大学生的健康成长营造良好的教育环境。

拓展反邪教阵地

今年以来,海宁市积极推进反邪教宣传进A级景区,进一步延伸和拓展反邪教阵地。全市6个A级景区充分利用现有资源将反邪教宣传融入景区文化,让反邪教元素与红色、平安等元素相互映衬,让游客一边欣赏美景,一边学习反邪教知识,为群众筑起反邪教思想防线。

通讯员 陈明荣

